

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*136E 67th Street
New York, NY 10065*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427*

Check against delivery

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
Чрезвычайного и Полномочного Посла
Российской Федерации в Ямайке
С.С.ПЕТРОВИЧА,
главы российской делегации на Четвертой Международной конференции
по малым островным развивающимся государствам**

28 мая 2024 года

Уважаемый господин Председатель,

Ваши Превосходительства,

Дамы и господа,

В первую очередь, хочу выразить признательность правительству Антигуа и Барбуды за гостеприимство и организацию этого знакового мероприятия.

Россия придает большое значение международному сотрудничеству по поддержке малых островных развивающихся государств (МОРГ). Эта категория стран обладает уникальными экосистемами и культурным наследием, но одновременно сталкивается со многими вызовами, среди которых – затрудненный доступ к торговым путям и ограниченность ресурсов. Особенно тяжким бременем лежат на них негативные последствия изменения климата и стихийных бедствий. В этой связи для устойчивого развития МОРГ необходима ощутимая помощь международного сообщества.

Россия традиционно оказывает поддержку этим государствам. В одном только 2022 г. ее совокупный объем превысил 360 млн долл. США, что составляет четверть от всей суммы нашего содействия международному развитию. Российская помощь направляется на обеспечение продовольственной безопасности, укрепление здравоохранения и образования, чрезвычайное реагирование, цифровизацию, урегулирование задолженности по программе «долг в обмен на развитие», защиту окружающей среды и борьбу с изменением климата.

Благодарим наших партнеров из числа организаций системы ООН за реализацию совместных проектов в интересах МОРГ: Программу развития ООН (ПРООН) – за укрепление потенциала островных государств в сфере предупреждения и ликвидации последствий стихийных бедствий; Всемирную организацию здравоохранения – за чрезвычайные поставки в эти страны специализированных медицинских модулей. В общей сложности поставленные модули были рассчитаны на лечение более миллиона человек и 9,6 тыс. хирургических операций. Кроме того, Россия ежегодно вносит средства в Фонд технического сотрудничества Международного агентства по атомной энергии, который позволяет целому ряду островных государств получать содействие в применении ядерных технологий в целях устойчивого развития. Студенты из нескольких стран МОРГ бесплатно обучаются в отраслевых российских вузах.

Одним из ключевых партнеров России в области международного развития остается страдающая от незаконного экономического эмбарго Куба. С 2018 г. наша помощь кубинским друзьям по линии Всемирной продовольственной программы ООН (ВПП) составила 14 млн долл. Кроме того, продолжаем оказывать финансовую поддержку проекту ВПП по укреплению систем школьного

питания в этой стране на 5 млн долл. Вместе с ПРООН осуществляли проекты также в сферах адаптации к изменению климата, развития агросектора и занятости населения с общим бюджетом 4 млн долл. При участии Международной организации гражданской обороны сотрудничаем с кубинскими коллегами в подготовке специалистов пожарно-спасательного профиля. Взаимодействуем с ними также по проблематике защиты здоровья матерей, новорожденных и детей в возрасте до 5 лет.

Россия намерена продолжать помогать в деле развития МОРГ. Приветствуем принятие новой профильной десятилетней программы действий – Повестки дня Антигуа и Барбуды, которая в полной мере отражает особую уязвимость данной группы стран и предлагает пути решения стоящих перед ними задач. Отмечаем, что в документе принимается к сведению озабоченность МОРГ о том, как изменение климата оказывает многоаспектное влияние на эти страны. Вместе с тем, хотели бы вновь подтвердить нашу позицию о неприемлемости прямой увязки вопросов изменения климата, мира и безопасности. Климатические факторы усугубляют имеющиеся вызовы в социально-экономической сфере, которые уже, в свою очередь, действительно, создают угрозу для стабильности развития этих стран. В остальных аспектах сможем оказывать всестороннюю поддержку в реализации Программы.

Наша страна готова быть надёжным партнёром МОРГ в достижении устойчивого развития.

Благодарю за внимание.